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Ad:

Kisim:

Bu sayfayi cevap kagidinizin 6niine zimbalayin.

Cevaplarinizi bu kagida yazmayin.

Sloan Yonetim Okulu 15.010/15.011

Massachusetts Teknoloji Enstitlisti Profesor Berndt, Chapman, Doyle and Stoker

YONLENDIRME: Biitiin sorulari cevplandirin ve calismanizi gdsterin. Bitmis 6devinizi ya derse
getirin ya da kutuya 4:30 6nce birakin. Geg teslim edilen 6devler diizeltiimeyecektir. Liitfen ders
Ozetindeki 6dev politikasi bolimiindeki 15.010/15.011 okuyun.

1. Asagidaki lic ciimleden hangisi Dogru, Yanlis veya Belirsiz karar verin ve kisaca nedenini
aciklayin ( bu sorular ara sinav ve final sinavina hazirlik olacaktir)

a) dayanikli mallar icin talep uzun vadede daha esnektir ¢linki fiyat azalsa bile tiketiciler mallari hemen
almak icin yeterli paraya sahip olamayabilirler.

b) Sirketiniz bir mahkemeyi kaybetti ve Urettigi her bir kar mobile icin $20 6demek zorunda. Karadan
geri donis yok. Bu maliyetin batik maliyet oldugunu gosterir ve bir sonraki karar vermelerde roliini
olmaz.

c) Sirketiniz her yil sabit miktar talep eden fakat daha kaliteli makineler icin daha fazla 6demeye razi olan
kurum mdsterileri icin dizUsti bilgisayari Uretiyor. Laptop fiyatlari asagidaki hedonik fiyat denklemiyle
aciklaniyor:

Ln P = 7 +.35 Ln(D) +.3 Ln(B) -.25 Ln(W),

P fiyat dolar cinsinden, D hard diskin buyuklGgi gigabayt cinsinden, B pil 6mri saat cinsinden, ve W
laptopun agirhig pound cinsinden. Simdiki GrlintinGiziin 10Gb hard diski var, pil dmri 2 saat ve agirligi 5
pound. $2000 satiliyor.

Eger laptopunuzu daha gelismis pili icersin diye modifiye ederseniz pil dmri 3 saate cikiyor, fakat agirlig
artiyor ve 6 pound oluyor. Yeni pilin ek maliyeti $300. Yeni pilli laptopu satmalisiniz. ( Bu problem
¢6zmek icin logaritma kullanmaniz gerekmez)



d) Satici piyasa gticliyle bir firma her hangi bir periyotta negatif marjinal gelir getiren ¢ikti miktari (ve
fiyat)seviyesini hicbir zaman segmeyecektir, trlini icin pozitif ag dissallig olsa da.

e) Bir pencere Ureticisi tam rekabetci bir piyasada Uretiyor ve pencere fiyati $50. Firmanin iki fabrikasi
var biri Pittsburg’da digeri Boston’da. Her bir ¢ikti seviyesi icin Boston fabrikasinin daha disiik marjinal
maliyeti var (mesela Boston’da ilk birimin marjinal maliyeti $10 ve bu $15 Pittsburgh’da, 100inci
birimin marjinal maliyeti $30 Boston’da ve $40 Pittsburgh’da). Bu daha disik maliyetle firma sadece
Boston’da iretmeli.

2. Makina pargasi Ureticisinin, McTools Inc., yoneticileri asagidaki isci girdisinin dak. lle 6l¢tldigi yeni
bir klima igin 6grenme egrisine sahiple. N birikmis lot sayisi veS ortalama lot blyukIGg.

In (Ninci lot igin her bir klima igin isci girdisi) = 8.0 - 0.9 In (N) —0.4 In (S)
a) Farz edin ki McTools Inc., lot bliyliklGglni 5% artiriyor, klima basina isci gidisine (yaklasik) ne olur?
b) Eger klima her bir lotta 100 uretiliyorsa ilk lot icin gereken isci ne olur?

¢) Farz edin ki 4 ot iginde 1000 klima Uretildi, her birinin blyUkligi250. Her bir lot igin gereken isgi
girdisini hesaplayin ve klima basina ortalama isci girdisini hesaplayin. Excelde asagidaki gibi bir tablo
yapmak yardimci olabilir:

kiimilatif | Lot biiyiiklaga S Ninci lot igin isgl © |
lot sayisi ™ giridisi

1 50

2 250

3 250

4 250

1000 klima Gretmek igin toplam isgi girdisi =
Her bir klima basina ortalama isgi girdisi (tam 1000 Uzerinde) =

d) Eger 1000 klima Gretimini 1000er klimali bir lot bliytikligiine cevirmek icin organize ederseniz bitlin
ortalama isci girdisi ne olur? 500I0k iki lot biyikligiinde? Hangi 3 Uretim fabrikasi ( 250lik 4 lot, 500lik 2
lot, 1000lik 1 lot) hangisi 1000 klima Uretmek icin en diisiik ortalama isgi girdisini verir?

3. farz edin firmaniz bir sonraki periyoda TV Gretmeyi disiniyor., ortalama maliyeti $100 ve marjinal
maliyeti $80, kapasitesi 10,000 birim. Fakat bir sonraki periyodda tiretmek icin sabit gelistirme maliyeti
$185,000bu periyodda édenmeli.

Hesaplamalariniz gosterdiginizden emin olun:



a) Iskonto orani 0.05 olunca projeyi alir misiniz? Iskonto orani 0,1 olunca?

b) Simdi farz edin ki bir sonraki 3 déonem icin 10,000 birim lreteceksiniz. Bu 3 periyodda bir 6nceki
periyoda gore gelisme olmasi icin sabit gelisme maliyeti $450,000 e artiyor. Iskonto orani 0.05 ile projeyi
alir misiniz? indirim orani 0,1 olunca alir misiniz?

c¢) a kismindaki duruma bakinca, bu periyoddaki fiyatin bilinmedigi disinda. Bir sonraki periyod liretime
baslamadan fiyatin ya 0.9 olasilikla $100 olacagini veya 0.1 olasilikla $70 olacagini farz edin. Iskonto
orani 0.05 iken projenin beklenen net bugiinkii degerini hesaplayin. Bu durumda projeyi alir misiniz?

d) c kismindaki durum icin, piyasa arastirmasina ne kadar ddemeye razi olursunuz, arastirma fiyati (5100
veya $70) Uriin gelistirmek i¢in yapacaginiz $185,000 yatirim karinizdan énce belirlemenizi sagliyor?

4. Farz edin ki firmaniz Kuzey Amerika piyasasi icin yiksek tekno spor aracinin tek reticisi. Varsayin ki
her bir arag icin degismeyen son birim maliyeti $25,000 ve sabit maliyet yok.

a) Aragicin Amerika’nin talebi QUS = 18,000 - 400 PUS fiyat bin Amerikan dolari. Firmanizin yalnizca
Amerika’ya arz ettigini farz ederseniz, ne kadar arag tGretmelisiniz, fiyat ne olmali ve ne kadar kar
yaparsiniz?

b) Arag icin Kanada’nin talebi QCAN = 8,000 - 100 PCAN, fiyat bin (Amerikan) dolari. Firmanizin yalnizca
Kanada’ya arz ettigini farz ederseniz, ne kadar arag tGretmelisiniz, fiyat ne olmali ve ne kadar kar
yaparsiniz?

c) Farz edin ki firmaniz bir Amerikan sirketi fakat siz araglarinizi serbestce Kanada piyasasina ihracat
yapabiliyorsunuz. Farz edin ki aracin hem Kanada hem Amerikan versiyonunu yapabiliyorsunuz, iki
piyasa tamamen birbirinden ayri ( yani Amerika versiyonunu Kanada versiyonuna g¢evirmek ¢ok pahali ve
tersi de gecerli). Kanada’da ne kadar arag Gretmeli ve satmalisiniz, Amerika’da ne kadar arag Gretmeli ve
satmalisiniz ve kariniz ne olur?

d) Simdi farz edin ki Gretimin sabit maliyeti $ 50 milyon. Cevabiniz degisir mi a) icin? b)i¢in? c)icin?
Neden degisir neden degismez agiklayin.



